
 

Exercice n°1(4points) : les parties I, II et III sont indépendantes 

 

I/ Démontrer les identités suivantes : 

1. |𝑒𝑖𝜃| = 1 pour tout réel 𝜃 

2. Pour tout nombre complexe 𝑍 :  𝑍𝑍̅ = |𝑍|2 

3. (𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝑖𝑠𝑖𝑛𝜃)𝑛 = cos(𝑛𝜃) + 𝑖𝑠𝑖𝑛(𝑛𝜃) 
II/Répondre par Vrai ou Faux, en justifiant la réponse 

1. lim𝑛→+∞
2𝑛+3𝑛

2−3𝑛
= 1 

2. Si f et g sont deux fonctions définies sur IR telles que 𝑓(1) = 2 et 𝑔(2) = 3                                         

alors lim𝑥→1 𝑔𝑜𝑓(𝑥) = 3 

3. lim𝑥→1
𝑥3+2𝑥−3

𝑥−1
= 3 

III/Recopier et compléter les phrases suivantes par ce qui convient 

1. Toute suite convergente est ………………………… 

2. 𝐴𝑟𝑔(𝑍) =
𝜋

2
[𝜋] si et seulement si ………………….. 

 

Exercice n°2(6points) : 

Soit la suite (Un) définie sur IN par {
𝑈0 = 0           

𝑈𝑛+1 =
2𝑈𝑛+1

𝑈𝑛+2

  𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑛 𝜖 𝐼𝑁  

1. Montrer que pour tout entier naturel 𝑛 on a : 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 1 

2. Montrer que la suite (Un ) est croissante. 

3. a)Montre  que pour tout entier naturel 𝑛 on a : |𝑈𝑛+1 − 1| ≤
1

2
|𝑈𝑛 − 1| 

b) En déduire que pour tout entier naturel 𝑛,on a : |𝑈𝑛 − 1| ≤ (
1

2
)

𝑛

 

c) Déterminer alors la limite de la suite (Un ). 

4. Soit la suite (Vn ) définie sur IN par : 𝑉𝑛 =
1−𝑈𝑛

1+𝑈𝑛
 

a)Montrer que la suite (Vn) est une suite géométrique de raison 
1

3
 

b) Exprimer (Vn) et puis (Un)  en fonction de 𝑛. 

c)Retrouver la limite de (Un)  

5. Soit Sn=  V0 + V1 +……….+Vn pour tout 𝑛 ≥ 0   

Calculer lim𝑛→+∞ 𝑆𝑛 

 

Exercice n°3(5points) : 

 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (O,𝑖, 𝑗⃗⃗⃗). 

On considéré les points A,B,E et F d’affixes respectives 1,(
3

2
+ 𝑖

√3

2
)  ,(

5

2
+ 𝑖

3√3

2
) et 2 

On note (C) le cercle de centre A et de rayon 1. 

1. Vérifier que 𝑧𝐵 = 1 + 𝑒𝑖
𝜋

3  et 𝑧𝐸 = 1 + 𝑧𝐵
2 

2. a)Montrer que B 𝜖 (C) . 

b) Montrer que le triangle ABF est équilatéral  

c)Placer les points A, B et F  
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3.  a) Ecrire  𝑧𝐵 sous forme exponentielle  

b) Montrer que les points A,B et E sont alignés. 

c)Calculer la distance AE puis construire le point E 

4. Montrer que les  triangles AEF et OAE ont même aire 

 

Exercice n°4(5points) : 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par :𝑓(𝑥) = {
𝑥2𝑐𝑜𝑠 (

𝜋

𝑥
) − 1  𝑠𝑖 𝑥 < 0      

2𝑥 − √𝑥2 + 𝑥 + 1   𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
 

On désigne par (C) la courbe représentative de 𝑓 dans un repère orthogonal (O, 𝑖 , 𝑗⃗⃗⃗ ) 

1. a) Montrer que pour tout  𝑥 < 0, on a : −1 − 𝑥2 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 𝑥2 − 1 

b) En déduire que 𝑓 est continue en 0 

c) Calculer alors lim𝑥→0 𝑓 (
1−𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
) 

d) Calculer lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥). En déduire lim𝑥→−∞ 𝑓 (
𝑥3

𝑥2+1
) 

2.  Calculer  lim𝑥→−∞
𝑓(𝑥)

𝑥
  .Interpréter graphiquement le résultat 

3.  Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet au moins une solution 𝛼 dans ]-3;- 2[ 

4. a) Calculer lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) 

b) Montrer que la droite d’équation 𝑦 = 𝑥 −
1

2
  est une asymptote à (C)                                          

au voisinage de +∞  

 

 

 

 

 

Bon Travail 

 

 

 

 

 

 

 

 




